
Bezbariérové prostředí v Historické budově Národního muzea po rekonstrukci 
 
Projekt rekonstrukce se snaží v maximální možné míře zpřístupnit prostor pro osoby se 
sníženou schopností pohybu a orientace. Určité limity byly dány vlastní podobou interiérů a 
vstupů do budovy, ale také z důvodu omezení možných zásahů z hlediska památkové péče. 
Jedním z těchto omezení je například fakt, že pro návštěvníky s pohybovým omezením, 
používající mechanický nebo elektrický vozík, nebude s ohledem na stávající konstrukční 
vztahy a požární bezpečnostní předpisy dostupná vyhlídková věž v hlavní věži budovy. 
 
Bezbariérové řešení komplexu Historické budovy Národního muzea po rekonstrukci počítá se 
vstupem pro návštěvníky s omezenou schopností pohybu a orientace přes návštěvnický 
vchod Nové budovy Národního muzea. Zde bude umístěno i jedno centrum služeb pro 
návštěvníky s informačním servisem, šatnou, možností vyzvednutí si plánu budov a expozic 
s vyznačenými trasami a bezbariérovými zařízeními a zapůjčení speciálních a kompenzačních 
pomůcek. Návštěvnická trasa bude dále vést po expozicích Nové budovy a následně přes 
spojovací chodbu v úrovni 2. suterénu až do úrovně 3. patra Historické budovy Národního 
muzea. Další možností bude přístup z chodníku přes personální vstup z ulice Vinohradská a 
také příjezd do Historické budovy z ulice Vinohradská bočním vjezdem do dopravně 
obslužného prostoru, kde budou umístěna dvě parkovací místa pro osoby s omezenou 
schopností pohybu a orientace. Z tohoto podlaží se návštěvníci dostanou dvěma výtahy do 
přízemí a prostor expozic v přízemí a patrech, kde budou situována další přizpůsobená 
sociální zařízení. 
 
Úpravy ve věci značení budou provedeny nejenom v budově, ale také v exteriéru v blízkosti 
obou budov po domluvě s příslušnými organizacemi. Vlastní podoba nově budovaných 
expozic počítá s plně bezbariérovým prostředím pro všechny návštěvníky bez rozdílu. 
Konzultace a spolupráce s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR pomůže 
k vytvoření nové Historické budovy Národního muzea, prostoru vstřícného ke všem 
návštěvníkům. 
 


